
Bericht 

über die konstituierende 

Sitzung des Ortsgemeinderates Dietrichingen 

vom 30. Juli 2019 

 

1. Verpflichtung der Ratsmitglieder 
Die geschäftsführende Ortsbürgermeisterin belehrt die gewählten Ratsmitglieder 
über die Obliegenheiten ihres Amtes und bringt ihnen besonders die Bestimmungen 
der §§ 20, 21 und 30 Abs. 1 der Gemeindeordnung zur Kenntnis. Hierauf 
verpflichtet sie diese namens der Ortsgemeinde durch Handschlag auf die 
gewissenhafte Erfüllung ihrer Aufgaben.  

2. Ernennung der Ortsbürgermeisterin 
Nachdem Frau Ulrike Vogelgesang am 26.05.2019 in Urwahl zur 
Ortsbürgermeisterin gewählt wurde, ist in der Sitzung die Ernennungsurkunde 
auszuhändigen. Die Ernennung zur Ortsbürgermeisterin erfolgt durch die 
geschäftsführende Ortsbürgermeisterin Andrea Henner unter gleichzeitiger 
Aushändigung der Ernennungsurkunde. Die Vereidigung und die Einführung in das 
Amt der neuen Ortsbürgermeisterin erfolgt ebenfalls durch die geschäftsführende 
Ortsbürgermeisterin Andrea Henner.  
Nachdem Frau Andrea Henner einen Rückblick über die wichtigsten Ereignisse der 
vergangenen fünf Jahre vorgetragen und sich für die Unterstützung bedankt hat, 
überreicht Frau Ortsbürgermeisterin Ulrike Vogelgesang der ausgeschiedenen 
Ortsbürgermeisterin einen Blumenstrauß sowie eine Dankurkunde. 
 

3. Beschluss über die Zahl der Ortsbeigeordneten 
Nach der Hauptsatzung hat die Gemeinde Dietrichingen bis zu zwei Beigeordnete. 
Der Ortsgemeinderat beschließt zwei Ortsbeigeordnete zu wählen.  

 

4. Wahl der ehrenamtlichen Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und 

Einführung in das Amt 

4.1 Erste Ortsbeigeordnete / Erster Ortsbeigeordneter 
Mit 7 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung wird Frau Ruth Stegner zur 1. Ortsbeigeordneten 
der Ortsgemeinde Dietrichingen gewählt. 
Ortsbürgermeisterin Ulrike Vogelgesang händigt die Ernennungsurkunde zur Ersten 
Ortsbeigeordneten an die Gewählte aus und nimmt die Ernennung, die Vereidigung 
und die Einführung in das Amt vor. 

4.2 Weitere Ortsbeigeordnete 
Mit 7 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung wird Herr Thomas Klein zum 
2. Ortsbeigeordneten der Ortsgemeinde Dietrichingen gewählt. 
Ortsbürgermeisterin Ulrike Vogelgesang händigt die Ernennungsurkunde zum 
2. Ortsbeigeordneten an den Gewählten aus und nimmt die Ernennung, die 
Vereidigung und die Einführung in das Amt vor. 

5. Information Feuerwehrgerätehaus 
Das Ratsmitglied Björn Bernhard informiert, dass im Haupt- und Finanzausschuss 
der Verbandsgemeinde am 25.07.2019 das Ergebnis des Gutachtens zum 
Feuerwehrgerätehaus Dietrichingen durch Herrn Dipl.-Ing. Blanz vorgestellt wurde. 
Weiter informiert er den Ortsgemeinderat, dass eine Begehung durch den 
Bauausschuss der Verbandsgemeinde Zweibrücken-Land für den 11.09.2019 
geplant ist. 
 



Bürgermeister Jürgen Gundacker teilt mit, dass mehrere Gesichtspunkte für die 
Verbesserung der Unterbringung der Freiwilligen Feuerwehr in Dietrichingen 
beachtet werden müssen. Grundsätzlich wird die Maßnahme als dringend und 
notwendig erachtet, da die vorhandene Fahrzeughalle für das neu anzuschaffende 
Feuerwehrfahrzeug nicht mehr ausreichend ist und nicht den aktuellen 
Anforderungen genügt. Dabei müssen unterschiedliche Alternativen untersucht 
werden. Dazu hat sich in der letzten Sitzung der Haupt- und Finanzausschuss für 
ein Feuerwehrgerätehauskonzept ausgesprochen, sowie einen Planungsauftrag an 
das Büro Blanz für den Feuerwehrstandort Dietrichingen erteilt.   
Der Ortsgemeinderat Dietrichingen weist darauf hin, dass die Ortsgemeinde 
Eigentümerin eines Grundstücks neben dem Brunnen ist, das zur Verfügung 
gestellt werden kann. Die Verwaltung wird das Angebot entsprechend prüfen. 
 


